

90 ЛЕТ КОМИССИЯМ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

Наталья Валентиновна Чечина – *председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, заместитель главы администрации Курортного района*

- Одним из первых декретов Советской власти стал декрет «О комиссиях по делам несовершеннолетних» от 14 января 1918 года.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав – орган, на который возлагается организация деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также по координации деятельности всех государственных органов и общественных организаций в этой сфере.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав – единственное межведомственное звено в системе власти, которое способно выявить обстоятельства, негативно влияющие на развитие отдельно взятого ребенка, и оказать адекватное противодействие этим обстоятельствам, помочь ребенку в его становлении как гражданина страны, члена общества и, следовательно, защитить его пра-



ва. Комиссия – это орган, работающий индивидуально с ребенком, поведение которого выходит за рамки социальной нормы.

Во все времена асоциальному поведению отдельных людей противостояли общество и государство. Безнадзорность, беспризорность неизбежно порождают подростковую преступность – одну из форм асоциального поведения, но форму вдвойне опасную для общества.

Деятельность комиссии – это наш уникальный национальный опыт. В условиях социальных и экономических потрясений, через которые прошла страна в течение последних десятилетий, подтвердилась действенность комиссий, их способность решать проблемы детей в новых, более сложных условиях. И не только это. Выяснилось, что без участия комиссий многие детские проблемы, вызванные резким увеличением неблагополучных семей, новой социальной обстановкой, нарушающей процессы детской социализации, решать невозможно.



Татьяна Митрофановна Пилюгина – *главный специалист органов опеки и попечительства МО Сестрорецк.*

- В составе комиссии восемь лет. Самая сложная категория дел, которые рассматриваются на комиссии, связана с неблагополучными родителями, в отношении которых в дальнейшем приходится направлять материалы в суд на лишение родительских прав. Это вынужденная мера. И комиссия прибегает к ней только тогда, когда исчерпаны все возможные варианты помощи и поддержки данной семье.

Надежда Александровна Подобрый –

ответственный секретарь комиссии, главный специалист сектора по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации

- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в нашем районе – это, в первую очередь, коллектив единомышленников, профессионалов в своем деле, людей творческих и неравнодушных, готовых и способных оказать помощь каждому подростку, каждой семье.

В этот юбилейный для Комиссий год хочу пожелать своим коллегам здоровья, профессионального роста, благополучия.

90 лет в нашей работе – юношеский возраст.



Александр Александрович Никифоров –

заместитель председателя комиссии – начальник отдела здравоохранения администрации

- В комиссии работаю 10 лет. Примечательны этапы становления ее работы.

Сложнейшей проблемой было наладить преемственность в работе и, прежде всего, в медицинской среде. Тут нам помогло вмешательство прокуратуры.

Сегодня мы работаем в связке с поликлиниками, больницей №40, районным наркологом. Это позволяет держать ситуацию под контролем.

Должен отметить, что взаимодействие всех служб района в борьбе против распространения наркомании было достигнуто при неоднократном обсуждении этой проблемы на коллегиях администрации.

В настоящее время комиссия работает стабильно, с максимальной отдачей сил, неформально, в полной мере реализуя свои полномочия и возможности.



Нина Витальевна Щукина –

начальник сектора социальной защиты семей и пособий отдела социальной защиты населения администрации

- Семья – естественная среда формирования личности ребенка. Биологическая семья обеспечивает детям не только заботу и любовь, но и способна учитывать индивидуальные особенности личности ребенка. Поэтому, прежде всего, необходимо делать все, чтобы сохранить для ребенка семью.



Зинаида Дмитриевна Черняева –

главный специалист органов опеки и попечительства МО г. Зеленогорск

- Печальная тема сегодняшнего дня – пьющие родители. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав делает все возможное, чтобы помочь детям, остро нуждающимся в поддержке, защите, заботе. Каждый из нас, членов комиссии, должен быть и педагогом, и юристом, и психологом, и просто неравнодушным человеком. Как объяснить подросткам и их родителям, что, нарушая Закон, они могут сломать свою жизнь. На заседаниях комиссии мы стараемся глубоко проникнуть в суть проблемы ребенка. Мы всегда помним, что у ребенка есть право быть выслушанным и принятым всерьез, мы помним, что от нашего неравнодушия зависит, кем он вырастет. Для нас важно, чтобы дети и взрослые понимали, что, не смотря на жизненные невзгоды и порой разбитые мечты, мир прекрасен.



Федор Григорьевич Мисников –

ведущий специалист отдела образования и молодежной политики администрации

- Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних начинается с пропаганды здорового активного образа жизни. Физически и нравственно здоровые дети сегодня – залог позитивного развития нашей страны.



Елена Борисовна Галеевская -
директор ГОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения»
Курортного района, член
КДНиЗП с 2001 года

- Рассказать что-то интересное, запоминающееся? Начинаясь вспоминать, и в памяти всплывают лица ребят, родителей, их глаза, порой слезы, иногда гнев, раздражение, но все-таки...

Случай первый. Шестиклассник, который прогуливал школу сначала днями, потом неделями, уходы из дома – а потом долгая совместная работа с ним и мамой. В течение нескольких лет было все: и взлеты, и срывы, и снова подъем. Порой опускались руки, мучили сомнения, правильно ли поступаю, но важен итог – мир в семье, потом армия, периодические звонки по мобильному телефону: «Как у вас дела, Елена Борисовна? У меня все нормально, служу, скоро вернусь». Возвращение домой, работа и ... приходы в наш Центр с вопросами: «Как дела? Что нового? Какая помощь нужна?»

И случай второй. На консультации мама – что-то творится с сыном, не учится, ведет себя странно, гуляет ночами, деньги пропадают. Возникло подозрение, которое позже подтвердилось, – наркотики. Еще несколько встреч, лечение, работа с психологом, возвращение в школу и в течение последних трех лет поздравления по телефону с праздниками и словами «Спасибо! У нас в семье все благополучно».

Наверное, ради таких случаев и стоит жить и работать.



Галина Ивановна Петрова –
заместитель начальника
отдела содействия
трудоустройству граждан
ГУ «Центр занятости населения
Курортного района»

- В составе комиссии я третий год. Если говорить о первых впечатлениях – для меня было полной неожиданностью, какое количество детей нашего района проживает в неблагополучных семьях и нуждается в нашей с вами помощи. Многие проблемы подростков я теперь вижу под другим углом зрения. Основная задача – не наказывать детей, а помогать им. И с этой задачей наша комиссия, как мне кажется, справляется успешно.

Маргарита Ивановна Паникаровская -
психолог отделения
профилактики
безнадзорности
несовершеннолетних
ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения
Курортного района»

- Главное в нашей профессиональной деятельности – неформальное отношение к судьбе каждого подростка. Ребенок – это всегда уникальная личность, имеющая право на уважительное отношение к себе и к тем проблемам, с которыми ему приходится сталкиваться в жизни. К сожалению, многие трудности в жизни подростков создаются взрослыми, которые их окружают. Мир детей требует бережного отношения к себе, и нам, взрослым, необходимо этому учиться.



Ирина Леонидовна Калинина -

заведующая амбулаторным наркологическим отделением МНД-1 по Курортному району.

- В составе комиссии первый год. Категория детей и родителей, с которыми приходится работать нашему отделению, самая сложная. Хочется обратиться к родителям. Бойтесь не наркологов – бойтесь наркотиков. С комиссией по делам несовершеннолетних работаем в самом тесном контакте. Всех нас поздравляю с таким замечательным юбилеем.



работаем в самом тесном контакте. Всех нас поздравляю с таким замечательным юбилеем.

Наталья Александровна Тверская -

инспектор отделения
по делам
несовершеннолетних
милиции общественной
безопасности УВД
по Курортному району
Санкт-Петербурга



- В комиссии я представляю службу РУВД, которая занимается подростками, совершившими антиобщественные противоправные поступки, и неблагополучными родителями. Наше подразделение работает с комиссией в тесном контакте. Проводим совместные рейды, в том числе ночные, на территории района. Главная задача нашей общей профилактической работы – помочь несовершеннолетнему сделать правильные выводы и не повторять прежних ошибок.

Елена Семеновна Мартынова –
заместитель директора ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Курортного района»
по социальным вопросам.

- В социальной службе работаю более 15 лет. Раньше считалось, что в социальной поддержке нуждаются только граждане пожилого возраста, но время показало, что семьи с несовершеннолетними детьми – это категория населения, которой социальная поддержка нужна ничуть не меньше, ведь подрастающее поколение – это будущее страны. Курирую отделения Центра, которые оказывают социальную помощь семьям с детьми с 2007 года. Недавно введена в состав комиссии, но необходимость этой, зачастую нелегкой работы, для меня очевидна.



Валентина Григорьевна Мальшакова –

методист по воспитательной работе ГОУ дополнительного педагогического профессионального образования
Центра повышения квалификации специалистов Курортного района Санкт-Петербурга
«Научно-методический центр»

Работа комиссии по делам несовершеннолетних в Курортном районе организована строго в соответствии с Положением о комиссии.

Ее необходимость сегодня ни у кого не вызывает сомнений. На наших заседаниях рассматриваются проблемы детей и подростков, оказавшихся

в трудной жизненной ситуации или совершивших правонарушение. Члены комиссии профессионально и в то же время неформально относятся к рассмотрению дел. Большая роль отводится диалогу с родителями, особенно с теми, чьи дети впервые совершили проступок.

Школа является первичным звеном в профилактике правонарушений, поэтому на заседаниях комиссии руководители образовательных учреждений отчитываются о своей работе в этом направлении. Это дисциплинирует педагогов, позволяет проанализировать и обобщить свою

работу, познакомиться с опытом коллег. Практически все руководители образовательных учреждений отчитались о своей работе.

Хочется отметить профессионализм и неформальное отношение к делу секретаря комиссии Надежды Александровны Подобрый.

